

# 网上“杀夫” 日本女子真的被捕

日本警方官员23日说，日本一名43岁女子因在网络游戏中不满虚拟“丈夫”与自己离婚，愤而将负心人“杀死”。这名女子已被警方逮捕，可能会面临指控。

## 化身遇害

这名女子是网络游戏“Maple Story”的玩家。这款游戏，玩家可以创造自己的“化身”，用它代表自己和其他角色交往。这些虚拟人物可以参加各种社会活动，在虚拟世界中冒险。

日本札幌市一名警官说，

今年5月，家住札幌的一名“Maple Story”玩家报警，称自己的“化身”被人毁掉，怀疑是自己在虚拟世界中的“妻子”所为，因为她知道自己的账号和密码。这名警官以政策不允许为由，没公开自己的姓名。

警方说，那名男子已苦心经营这个“化身”一年多，看它遭人暗算令他心如刀割。

警方没公布这个札幌玩家的身份，只是透露那人是33岁的男性，是办公室职员。尽管这起案件发生在虚拟世界中，但警方还是决定一查到底。

## 真人被捕

经过调查，警方于22日在南部宫崎市逮捕了凶手”。据警方介绍，这名女子现年43岁，是钢琴教师。

这名女子已向警方承认“杀人”罪行。她给出的理由是：“他在游戏中突然就和我离婚了，连警告都没有。这让我非常愤怒。”宫崎距札幌约1000公里。警方已将这名女子带到札幌拘押。

杀人凶手”并没遭谋杀罪指控。警方现在只是怀疑她非法侵入他人计算机，滥用他

人电子数据和账号等。

这名女子尚未遭到正式指控，如果她最终按警方怀疑的罪名被定罪，可能面临最高5年的监禁生涯或最高5000美元的罚款。警方官员说，不知道这名女子在现实世界中的婚姻状况，只知道她并没打算在现实世界中对那名男子展开报复。

## 并不罕见

与虚拟游戏有关的案件并不罕见，因为一些虚拟游戏与现实世界有着密不可分的联系。

某些虚拟游戏世界中的

账号可以在现实世界中换钱。现实世界中甚至有专门为他人的网上“化身”练级的人，当然，报酬也是现实世界中的真金白银。一些虚拟游戏中通用的游戏币也可以换成真钱。

今年8月，一名女子在美国特拉华州遭起诉，原因是她试图在现实世界中绑架在网络游戏“第二人生”中结识的男朋友。日本东京警方先前也逮捕过一名16岁少年。那名少年被控在网络互动游戏中盗用他人账号，操控游戏中的角色诈骗现实价值达36万美元的虚拟货币。

马震(新华社供本报特稿)

## 人体体温不同 待人接物大不同

美国耶鲁大学一项最新研究显示，体温较高的人对他人的性格评价相对友善，同时更愿意把自己的物品赠予他人；体温较低的人则相反。研究成果发表在23日出版的美国《科学》杂志上。

## 测性格

研究人员首先对41名学生志愿者进行性格评估测试。

这些志愿者被分为两组，每人分别手握一只杯子，内装热咖啡或冷咖啡，然后按要求逐个进入耶鲁大学物理实验室。进入实验室后，研究人员发给每名志愿者相同的纸条，上面是对一个虚构人物的性格描述。随后，这些志愿者被要求对这个陌生人作出性格评估。研究人员发现，虽然每名志愿者获得的信息完全一致，但性格评估结果却大相径庭。

手握热咖啡的志愿者大多使用大方、善良和随和等相对友善的词汇来形容陌生人的性格特点，而手握冷咖啡的志愿者对陌生人的评价则恰恰相反。

## 易分享

研究人员又对其他53名志愿者展开另一项测试。研究人员发给每名志愿者一个药店出售镇痛用冰帖或热帖。回答完有关调查问卷后，每名志愿者将获得酬谢礼物。志愿者可自主选择把礼物赠予朋友或留给自己。

结果显示，手持热帖的志愿者更趋向于与他人分享自己的回报，他们大多把礼物赠送给自己的朋友；而许多手持冰帖的志愿者则把礼物收入囊中。

## 传信息

这两项研究结果显示，人体温度升高时，更容易以积极态度面对他人。研究人员认为，人体温度升高可能无意识地向脑部传达了某种积极信息。

董倩妮(新华社供本报特稿)

## 动物世界

### 母鸡变公鸡 真的有这事

英国公鸡“乔治”有个秘密：它下过蛋。花费大约两年时间，“乔治”从勤下蛋的母鸡自然变身为爱打鸣、顶红冠的公鸡。“乔治”的饲主说，这是它的“主动选择”，如今显得比当母鸡时快活。

#### 自然变性

英国《每日电讯报》23日报道，母鸡“乔治娜”住在位于英国德文郡查姆利镇的笼鸡福利基金会总部。它原本每天早上生蛋，外观也与其他母鸡区别不大。

饲主简·豪沃思发现，“乔治娜”过去两年间不断变化，越来越像只公鸡。

它头顶公鸡标志性的鲜红鸡冠，喙下长出垂肉，尾毛簇生。

不仅外形改变，它的行为也不再像母鸡。它停止下蛋，每天一大早就开始打鸣。

4岁时，它终于出落成一只公鸡，名字也从女名“乔治娜”改为男名“乔治”。

豪沃思现年48岁。她

说，自己饲养过超过1万只母鸡，却是第一次看到这种母鸡自然变成公鸡的现象。

#### 更加快活

豪沃思从感性角度解释“乔治娜”变性原因。

她说，它可能是雌雄同体鸡，“有点双性趋向”，有条件”自然变性。

作为一名动物保护主义者，豪沃思创办笼鸡福利基金会，致力于帮母鸡从层架式鸡笼等不良饲养环境中解脱，为获救鸡提供散养式自由生活环境。她把小鸡“乔治娜”一手养大，对它充满感情，以至于相信变性是“乔治娜”主动选择。当它还是“乔治娜”时，它周围几乎全是母鸡，整个鸡群只有一只公鸡。所以它决定承担公鸡角色。”她说，经过大约两年转变过程，它长出公鸡肉冠，看起来比以前快活多了。”

“乔治”眼下“统治”鸡群，常率领昔日“闺中密友”

#### 四处散步。

#### 万中出一

动物专家则从理性角度分析母鸡变性原因。

英国《每日邮报》援引专家的话报道，当母鸡的一个卵巢受到损伤，雄激素水平可能急升，致使这个卵巢变为睾丸，产生变性现象。母鸡完全变性为公鸡的现象相当罕见。英国家禽俱乐部发言人说：“这非常、非常特殊，发生概率大约仅为万分之一。”

“一只母鸡通常只有一个卵巢起作用，即左边那个。当它受损后，由右边卵巢代替，但可能引起体内雄激素水平大幅上升，”他说，大量雄激素致使鸡外观改变，譬如长出新羽毛、肉垂和鸡冠，有时甚至打鸣，但它们不具备生育能力。”无论如何，豪沃思坚持说，这种变化有助于“乔治娜”活得更好，“它看起来令人惊奇”。

吴铮(新华社供本报特稿)

### 蜥蜴没有腿 别当它是蛇

人们常常将蜥蜴称为“四脚蛇”，可见蜥蜴有“脚”或者是“腿”的形象多么深入人心，但近日巴西科学家就在该国偏远的平原地区发现了一种奇特的蜥蜴新品种，这种蜥蜴长得非常像蛇，身体覆盖着鳞片，没有四肢，还有着像蛇一样突出的鼻子和尖利的牙齿。

巴西动物学家在该国偏远的塞拉多平原地区发现了这种体长约为36厘米的蜥蜴，将其命名为“Bachia Oxyrhina”(拉丁语名)。虽然跟蛇长得如此相似，但

科学家介绍说这种蜥蜴还是跟蛇有几处根本区别：它无法像蛇一下脱开自己的下颚，吞食体型较大的猎物；此外它还长有外耳和眼睑，而蛇则不会有这两个器官。如果近距离观察这种蜥蜴，会发现它实际上还长着几条很小的、不活动的“腿”，动物学家称这是该物种在进化过程中遗留下来的。

通过观察，科学家发现无腿蜥蜴的生活习性和其它一些已知的蜥蜴很相似，它用自己的尖鼻子在沙土中寻找食物，喜欢吃蚂蚁或是白



没有腿的蜥蜴

蚁一类的小虫子。据悉，这种无腿蜥蜴是塞拉多地区自去年以来发现的第三种蜥蜴新品种，目前科学家正期待更多有趣的新发现。

梁杉

### 小猫发绿光 是人捣的鬼

人人都知道猫的眼睛在黑暗中会发出光芒，但是在美国家新奥尔良，科学家通过基因技术使一只小猫的面部多个器官都能在黑暗中呈现出荧光绿光。

这只6个月大的小猫名叫“绿基因先生”，在日光下它看起来很正常，但是如果把它放在一个黑暗的房间里，打开紫外线灯，它的眼睛、鼻孔、耳朵和牙龈都会发出绿光。

美国新奥尔良州奥杜邦珍稀物种研究中心的科学家们组织进行了这场试验，他们修改了“绿基因先生”的DNA，在它的基因序列中加入了一种称之为“绿色荧光蛋白”的基因，在紫外线的照射下，这种基因会在动物的



“绿基因先生”

粘膜处有所反映，呈现出特定的颜色，从而方便科学家追踪基因的走向。

这家研究中心的科学家

贝齐·德雷瑟表示，加入到“绿基因先生”体内的基因不会对它的健康造成影响，她说：“猫是理想的试验对象，因为它们的基因构成与人类很相似。为了跟踪基因的走向，我们采用了能发光的绿色荧光蛋白基因。”

科学家表示进行这场试验的目的旨在评估能否在不对动物造成伤害的情况下将基因加入到动物的基因序列中；此外由于绿色荧光蛋白基因总是伴随着囊性纤维基因，因此通过跟踪绿色荧光蛋白基因，科学家就能更容易地识别出病变囊性纤维基因的位置，从而更好地治疗由病变基因引起的一系列疾病。

梁杉

## 50学生染艾滋？ 美一中学人人自危

美国密苏里州最大城市圣路易斯诺曼底高中本周被艾滋病疑云笼罩。一名艾滋病病毒携带者向当地卫生部门报告，称该所中学大约50名学生可能已感染艾滋病病毒。消息扰乱平静的校园生活。

## 疑云突起

诺曼底高中现有在校生大约1300人。诺曼底学区发言人道格·霍赫施特德勒23日说，学区内尚无人知道这名报告者的身份，也不清楚他或她是否是学生，但“我们肯定，这个人和学生之间存在接触的可能”。

## 困扰校园

消息公布后，当地人对诺曼底高中“谈虎色变”。

霍赫施特德勒说，附近学区一名教师让自己的一名女学生去做艾滋病病毒检测，原因是她与诺曼底高中的学生约会过；另一所学校的足球队则拒绝与诺曼底高中球队比赛。诺曼底高中二年级学生贾丝明·莱恩说，她的男朋友在附近一所高中念书，听闻消息后立即与她分手。

## 自愿检测

当地卫生部门本周在诺曼底高中的体育馆内设立6个检查站，为学生提供艾滋病病毒检测。霍赫施特德勒说，学生分班进入检查站，可自主决定是否接受检测。另外，检测结果也将严格保密。

张代蕾(新华社供本报特稿)